

# 凝聚全民力量 共建文明城市



## 隐珠街道多措并举引导居民参与文明城市创建活动



□本报记者 梁玉鹏  
本报通讯员 于林平

“这是我做的手抄报，这里面主要讲述了包括社区垃圾分类小知识和制止不文明行为等内容。”近日，双珠路社区组织辖区内200余名青少年开展“以文明之我，创文明之城”创城小卫士情景模拟实践活动，青少年们现场绘制手抄报并选取优秀作品进行展览，通过组织青少年进行垃圾分类指导、刮小广告及制止不文明行为等实践活动，以“动”“静”结合的形式广泛引导居民参与文明城市创建活动。

创建文明城市、争做文明市民，街道以创城为契机，不断提升辖区美誉度，增强群众幸福感。创建文明城市早已成为街道的重点工作，也得到了广大居民朋友们的支持和拥护，争做文明市民已成为居民朋友的自觉行动。

在广场上，小小创城志愿者用稚嫩的声音和腼腆的笑容向来往的大人们发放宣传手册，小手拉大手的相互传递，描绘出一幅幅温馨动人的画面；在周末的休息时间，文明创建单位的工作人员在各小区和马路上进行卫生清理，获得了群众点赞；头顶烈日，志愿者们身穿红马甲在交通路

口维护道路安全秩序，贴心的话语、善意的提醒让过往行人倍感安心……每一个创城人通过点点滴滴的自发行动、共同参与，让创城氛围在整个街道更加浓厚，如春风化雨般吹进千家万户，影响着每个人的言行举止，街道上下凝心聚力，大家的心贴得更近了，城市归属感得到进一步提升。

城市的变化让百姓看得见、摸得到。无论是老旧小区的旧貌换新颜，还是背街小巷乱堆乱放物品的消失，或是打着大大小小“补丁”的路面越发平整，以及越发规范的停车秩序，街容市貌无时无刻不在发生着变化，而每一项变化都是全体创城人在精细化管理上下足真功夫的具体体现。

记者从隐珠街道综合行政执法办公室了解到，自文明城市创建工作开展以来，隐珠街道综合行政执法办公室每日出动执法人员110余人，出动执法车辆40余台，重点抓好市容秩序整治提升工作。针对明安路、水城路、世纪大道等18条重点道路开展“拉网式”集中整治行动，对辖区内新开发楼盘、新交付小区进行全面排查，发现违法建设、违法装修苗头及时制止、即建即拆。隐珠街道城市管理中心对209处物业小区实现生活垃圾分类，建造生活垃圾分类设施点322处，在辖区35个村(居)建设生活垃圾分类点30处(7个拆迁未建成村

除外)，完成覆盖率为100%，覆盖居民总户数约11.4万户；对各小区垃圾桶进行以旧换新，已置换5700余个分类垃圾桶。通过开展人居环境综合整治，村居环境得到大幅度提升。

为营造万众一心、人人参与的浓厚创城氛围，让居民积极行动起来，推动全国文明城市创建工作再上新台阶，隐珠街道还组织开展了“和美与共 乐居隐珠”文明城市创建系列活动。黄土庄社区、朝阳山路社区、东辛庄社区通过举办纳凉晚会、创作以文明城市创建为主题的文艺节目，演出过程中穿插文明城市创建知识问答，以文艺演出的形式充分调动居民参与文明城市创建的积极性。李家石桥社区开展“一言一行 城·载文明”创城动员宣讲会，向居民宣传创建全国文明城市的重要性、如何创建全国文明城市、怎样参与创建全国文明城市等重点知识，让社区居民了解创城热等，为创城活动的全面开展营造良好氛围。

创建文明城市，离不开街道各部门、各管区、各社区的共同努力，也离不开广大人民群众的支持和配合。争做文明市民，养成文明出行、秩序停车、垃圾分类、助人为乐等文明习惯，既可以提升自身素养，又为文明城市创建贡献力量。和美与共，乐居隐珠，美丽家园建设靠大家，让我们共同行动起来，携手共建美丽家园！

**来话人反映：**西海岸新区书香蔓城小区，车位建设不足，居民停车困难，下步解决有什么措施？

**办理情况：**书香蔓城小区于2010年通过住建部门及规划部门验收交付使用。经区住建、规划等部门和隐珠街道协调，计划由原开发建设单位银盛泰房地产出资对小区绿化带进行车位改造，但部分业主反对改造方案，未能实现改造。为改变该小区停车难问题，隐珠街道已协调交警部门在向阳岭路、七墩山路两侧划设了部分停车位，方便业主停车，缓解停车压力。

**来话人反映：**青岛西海岸新区阳光经典3#楼外窗台裂缝空鼓漏雨，还在保修期内，物业只进行简单的涂刷，效果不好，治标不治本。

**办理情况：**隐珠街道协调物业服务企业已联系开发商施工单位，施工单位已到业主家中现场查看研究解决方案，近期将对裂缝问题进行维修。

**来话人反映：**金城路中段，靠近上海路，这段路一直没有修，路两边全是垃圾，大雨时行人无法通过。

**办理情况：**隐珠街道前期已将该处建筑垃圾清理完毕，已联系城管局设计单位进行现场查看，将在完善规划设计方案后对该道路进行整修。

**来话人反映：**位于隐珠街道蓝岸郡景小区东门、七墩山路最北侧空地堆放大量建筑垃圾，严重影响周边居民生活，望相关部门予以查处，还居民一个舒适的居住环境。

**办理情况：**隐珠街道已安排工作人员在此处设置围挡，并对该处垃圾进行清理，预计在一周之内清理完毕。



## 工作动态

### 社区公益托管 缓解带娃难题

(通讯员:徐阳)

**本报讯** 7月20日,2020年首期“筑梦双珠趣学暑假”暑期公益托管服务在双珠路社区正式开班,托管班统一配备专业老师、大学生志愿者,组织开展兴趣类、活动类等项目,包含记忆力训练、英语、益智魔方等课程,以全方位、多层次的教育和实践启迪孩子们的心灵,提供一个家长放心、孩子开心的暑期学习与生活环境。

据了解,此次“筑梦双珠 趣学暑假”暑期公益托管服务主要面向疫情防控志愿者、困难群众、退役军人等家庭的孩子们,每期托管班有30名小学员,总共三期。疫情防控期间,双珠路社区的很多居民主动站出来充当志愿者,暑假期间,他们的孩子没人照顾,此次的暑期公益托管就是双珠路社区依托“社区益家”微实事项目所开展的活动之一,居民可以通过“社区益家”平台用积分兑换托管服务名额。

近年来,双珠路社区积极探索社区居民自治管理模式,通过搭建群众参与社会治理平台——“社区益家”,提升党建引领城市社区治理水平。

### 成长技能“大比武” 专职网格员展风采

(通讯员:田蕾)

**本报讯** 为进一步提升社会治理专职网格员的职业技能,充分发挥网格员在网格化服务管理中的重要作用,近期,隐珠街道组织专职网格员开展“青春在网格中绽放——成长技能‘大比武’”活动。本次活动旨在通过比激情、比担当、比实干,激发广大专职网格员强烈的使命感和责任感,营造敢拼敢闯、敢想敢试、敢为人先、生龙活虎干事创业的工作氛围。

据了解,本次活动分为初赛、复赛和决赛三轮比赛,8月底前为筹备阶段,根据网格员的工作要求和本站道的实际需求确定竞赛的内容、评比标准和要求,制定竞赛计划;9月底前完成评选;10月上旬召开竞赛总结表彰大会。隐珠街道将通过“大比武”,展现街道专职网格员工作新风貌、新技能,提升广大网格员的整体素质,同时,为广大网格员搭建一个学习、培训、锻炼、提高和发展的平台,促进专职网格员队伍建设水平的提升,也为广大群众提供一条充分认识网格员、了解网格和社会治理工作的新途径。

### 外卖小哥有了自己的“家”

(通讯员:相帆 赵培山)

**本报讯** 近年来,随着互联网技术与经济社会深度融合,网约送餐业迅速发展,为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,9月1日,青岛乐食乐派商贸有限公司工会召开了第一次会员代表大会,成立了西海岸新区首家网约送餐行业工会。

作为西海岸新区首家成立的网约送餐行业的工会,青岛乐食乐派商贸有限公司工会的成立意味着穿梭在大街小巷的“外卖小哥”有了真正属于自己的“职工之家”。工会将尽可能地让每一位外卖骑手一个不少地加入到工会大家庭的组织中来,让员工在知情权、参与权、管理权、监督权得到全面的落实,保障会员有序表达自己的诉求,有序维护自己的合法权益,保障他们的合法权益得到真正落实,切实地感受到来自工会大家庭的关心和关爱。

近年来,隐珠街道大力加强工会基层组织建设工作,积极帮助辖区企业建立工会组织,帮助职工维护自身的合法权益。目前,街道已建立基层工会112家,其中,今年新成立的有32家。

### 隐珠街道完成 人口普查绘图工作

(通讯员:徐宗超)

**本报讯** 近期,隐珠街道立足实际,精心筹划、明确区域,基础先行,圆满完成了基础绘图工作,确保了人口普查工作有序推进。

为保证人口普查工作顺利进行,街道抽调了5名业务骨干充实到人口普查办公室,54个村(居)选聘了126名综合业务处理员,从毕业或在校大学生中招聘了7名专业人才,组建了基础绘图专业队伍,通过全方位强化培训,每个人成为行家里手。

街道把双珠路社区作为试点社区,通过反复上机演练,实战操作,每名工作人员迅速掌握了制图流程和工作技巧。试点工作结束后,采取“一人包一村”的模式,底图绘制工作全面铺开,仅用半个月时间,就高质量地完成了25525个建筑物标绘和1865个普查小区的划分制图工作。

下一步,街道将加强对综合业务处理员、指导员、普查员的业务培训,确保让每一名参与人员达到政策熟、业务精、技能强,确保整个人口普查工作扎实推进。